

等客来！东莞谢岗“美丽渔场”通过验收

新快报讯 记者杨英杰 通讯员谢岗宣报道 去年全年,东莞市谢岗镇全力推动了36项年度重点任务落地落实,高标准编制完善了省典型村规划,南面村入选“省文化和旅游特色村”,成为全市首批自然教育基地,赵林村入选第二批省级典型村……记者从东莞市谢岗镇了解到,2024年,东莞市谢岗镇以头号力度推进“百千万工程”,统筹推进强镇兴村富民、综合环境提升、公共服务提质,加快建设宜居宜业和美乡村取得明显成效。

据介绍,去年,谢岗镇南面村农房风貌提升示范点、休闲健身公园、“三线”落地一期、银瓶山交通路线改造等一批项目建成亮相。

同时,谢岗镇在旧改方面提速,包括五星上湖村改造通过验收、大厚旧村改造加速推进。在特色产业方面,谢岗镇引进澳大利亚淡水蓝龙虾养殖基地项目,打造全市规模最大的同类养殖基地。东莞首家“珠三角示范性美丽渔场项目”通过验收,推动传统渔业转型升级。

谢岗积极落实东西部协作和定点帮扶工作,资金及物资捐赠超710万



元。村集体经济增收成效明显,全年村集体经济经营性纯收入增长15.3%,人均分红增长19.8%,实现“村村有分红”。

此外,谢岗镇在交通环境改善上发力,推进21条道路建设,建成镇级公路13.6公里,新增公共停车位3680个、非机动车道31.2公里,打造2个停车规范管理典型村。此外,谢岗镇创新环境治理方式,推动大厚片区排水工程、鸡公石临时排涝工程等工程完工。推行“政

府奖补+村居实施”新模式,12个村(社区)实现生活垃圾分类全覆盖。

据了解,去年,谢岗镇成功创建广东省园林城镇。同时,推进美丽圩镇“七个一”建设,银瓶山悦林谷、中心滨河公园、七星公园建成开放。银山湿地公园、南面村、育贤湖公园等公厕获市精细化管理“最美”荣誉称号。2024年全镇空气质量优良率为95.8%,24条河涌水质保持V类以上。

东莞中堂:政企联动,抢占体育产业新赛道

新快报讯 记者杨英杰 通讯员邱发平报道 日前,东莞市中堂镇党委书记陈荣武到体育用品生产企业走访调研,深入了解企业生产经营和发展规划,鼓励企业增强发展信心,抢占新兴体育产业新赛道,做大做强主营业务。副镇长何煜熙参加调研。

在钛钽实业(东莞)有限公司,陈荣武参观企业展柜、生产车间等,并与企业负责人深入交流,详细了解企业发展历程、生产经营、产品体系、创新研发、市场拓展等情况。

陈荣武勉励企业把握体育赛事经济新赛道、新机遇,深耕行业市

场,拓展业务布局,持续加大技术研发投入,不断提升自主创新能力核心竞争力。同时做好长期发展规划,谋划好增资扩产项目,带动上下游企业落户中堂,不断完善延伸产业链。

陈荣武强调,相关部门要强化服务意识,全面提升对企服务水平,全力做好要素保障,为企业加快高质量发展创造更好条件。要加强政企联动,精心谋划“体育+”产业新业态,助力体育经济创新发展。借助全运会东风,持续擦亮“中国龙舟之乡”城市名片,发展匹克球新兴运动

赛事,推动新兴体育运动项目进校园、进社区、进企业,引导市民加强体能管理,推动全民健身,打造更为多元的体育生活化、社交化、消费化新场景。同时,融合文旅相关产业,打造身边赛事活动,促进文旅消费提质增效。

据了解,钛钽实业(东莞)有限公司是一家从事匹克球(拍)及周边产品研发、生产、销售为一体的高新技术企业,今年在匹克球的生产上预计增加到1200-1500万只的产能。同时通过赛事活动联合推广,不断拓展国内外市场,呈现良好的发展势头和广阔前景。

东莞长安组建青少年水上运动队

新快报讯 记者杨英杰报道 近日,东莞长安镇在莲花山风景区水上活动中心举行青少年水上运动队选拔活动,为即将组建的长安镇青少年水上运动队遴选出优秀运动苗子,推动长安镇水上运动事业的发展。

本次选拔面向全镇的中、小学生,根据静态天赋和动态天赋两个测试环节,将为赛艇和皮划艇两个项目选拔出32名选手。活动中,来自全镇200多名中小学生在专业教练员的指引下,先后完成了身高与臂展、立定跳远、划船机等测量测试项目,现场热情高涨。

长安镇青少年水上运动队是长安

镇计划重点打造的优势水上体育队伍,将邀请专业的水上运动教练团队执教,其中有赛艇世界级冠军、全国冠军级教练员以及国家、省专业退役运动员。同时,队伍将按小学组和初中组两个组别进行赛艇和皮划艇项目集训,集训内容为陆上训练和水上训练相结合,包括划船机训练、体适能训练、力量训练、水上实战训练等,通过多元的训练内容全面提升运动员的项目水平。

据悉,作为集体育运动、培训服务、休闲娱乐于一体的文旅体融合阵地,莲花山风景区水上活动中心将作为长安镇青少年水上运动队的训练基

地。该中心于2023年12月10日正式启用,周边绿道环绕,景色优美,水域清澈,水面面积达69.5万平方米,设有码头、艇库、廊桥等配套设施,具备设置四条长度为1公里的航道的条件,可开展赛艇、皮划艇、桨板和龙舟等活动及赛事。该中心启用后,成功承办了2023年长安赛艇邀请赛、2024年长安镇龙舟竞渡等多项大型赛事。

据悉,随着长安镇青少年水上运动队的组队、集训和参赛,长安将进一步拓展全民健身空间,不断满足市民群众日益增长的多元体育需求,引导体育项目专业化发展,助推长安体育事业发展再上新台阶。

营商环境成“吸金石”,麻涌创客坊夜夜烟火璀璨

新快报讯 记者杨英杰报道 夜幕降临,华灯初上,麻涌创客坊在璀璨的灯火中热闹开场。摊主的叫卖声、顾客的交谈声、美食烹饪的滋滋声此起彼伏,展现出消费市场的活力与韧性。

近年来,麻涌持续优化营商环境,厚植发展沃土,有效激发了市场主体的活力。截至2024年12月31日,麻涌登记在册的市场主体共

19824户,同比增长5.1%,创下历史新高。其中,企业6187户,个体工商户13637户,呈现出总量稳步增长、新增持续活跃的良好态势。

据悉,麻涌通过高效优质的政务服务和持续优化的营商环境,吸引了越来越多的市场主体在此落地。为了让市场主体“生得下、长得大、活得好”,麻涌立足实际,持续深化“放管服”改革,推进“证照分离”“证照同

办”“一网通办”等改革措施,通过准入、准营流程的双优化、双提速,打通企业和群众办事创业的难点堵点,着力培育和壮大各类市场主体。

此外,麻涌还着力建设战略性新兴产业基地,积极推动新能源产业基地建设招商,高效推进汇智、平安、联东、中铁等新兴产业园区建设。目前,已有29家企业进驻,产值约5亿元。

黄江镇袁屋围社区旧围人居环境整治项目动工

新快报讯 记者杨英杰 通讯员黄江宣报道 3月26日上午,黄江镇举行袁屋围社区旧围人居环境整治项目动工仪式。黄江镇人大副主席黄润波、东莞市广建建设工程有限公司代表马泽华、相关部门负责人及社区居民代表共同出席,见证这一推动乡村振兴、提升城乡品质的关键举措落地。

黄润波在致辞中表示,袁屋围社区整治项目是黄江镇落实广东省“百千万工程”的生动实践,也是响应全国两会“推进乡村全面振兴”号召的重要行动。项目聚焦村容村貌提升、垃圾治理、雨污分流、厕所改造等方面,旨在解决群众急难愁盼问题,切实增强居民的获得感与幸福感。他指出,项目将通过“以点带面”的示范效应,推动全镇人居环境整治向“长效化、精细化”转变,并呼吁各相关部门强化责任担当,确保工程“整治彻底、管护到位、长期见效”,推动人居环境提“颜”增“质”。

马泽华介绍,项目总规划用地面积约6.4万平方米,涵盖道路硬底化、生态停车位增设、地下雨污管网改造、道路路灯照明、四小园景观绿化、原有建筑改造等内容,计划新增55个停车位,并逐步引导形成集观光、休闲、文化于一体的特色步行街。“雨污分流改造将根治臭水沟和蚊虫滋生问题,彻底改善社区环境。”

袁屋围社区旧围承载着黄江镇的历史记忆,但长期面临基础设施老旧、环境脏乱等短板。此次整治项目通过统一新中式建筑风格、完善公共设施,推动社区环境与生活品质同步提升,为黄江镇推进“百千万工程”提供实践样本。

高埗镇高质量发展大会召开

新快报讯 记者杨英杰 通讯员高埗宣报道 高埗镇高质量发展大会暨2024年度工作总结会议近日召开,会议认真贯彻落实省、市高质量发展大会和全市工作总结大会精神,全面总结高埗镇2024年度工作,安排部署2025年工作任务,动员全镇上下进一步提振精气神、激扬斗志,坚定信心、干字当头,加快推动高埗高质量发展。

镇党委书记邓炳华出席会议并讲话,会议宣读了全镇2024年度工作情况的通报,并对主营业务收入前10名企业、实际出口总额前10名企业、效益贡献企业、先进村委会、村级工作进步奖、先进单位等六大项先进单位进行通报表扬。

大岭山镇人大开会部署今年工作

新快报讯 日前,东莞市大岭山镇第十八届人民代表大会第八次会议召开,记者获悉,2024年该镇实现地区生产总值363.6亿元,2025年将重点抓好六方面工作。

坚持制造业当家不动摇,在培育新质生产力中彰显大岭山优势、力促投资消费双轮驱动,在经济稳增长大局中展现大岭山作为、聚焦城乡区域协调发展,在奋战“百千万工程”中提升大岭山形象、优化城市空间形态布局,在新型城镇化建设中激发大岭山活力、在规范廉洁有效率中体现大岭山务实。(田晓霞)